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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε αναφορά Βουλευτή 
 

Απαντώντας στην με αρ. 2726/18-9-2024 αναφορά, που κατατέθηκε στη 
Βουλή των Ελλήνων από τη Βουλευτή κ. Μαρία Αθανασίου, με θέμα «Αίτημα του 
Πανελλήνιου Συνδέσμου Νεφροπαθών υπό αιμοκάθαρση ή μεταμόσχευση 
¨ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΣΤΡΙΝΑΚΗΣ¨ για ορθότερη διαχείριση των θεμάτων που αφορούν στις 
αποζημιώσεις των νεφροπαθών της Αίγινας », σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Η Μονάδα Χρόνιας Αιμοκάθαρσης Αίγινας δε προσκόμισε τα απαιτούμενα 
δικαιολογητικά για την ανανέωση της σύμβασης με τον ΕΟΠΥΥ. Το Διοικητικό 
Συμβούλιο  του ΕΟΠΥΥ με σχετική του απόφαση παράτεινε την ισχύ της σύμβασης 
της ΜΧΑ με τον Οργανισμό προκειμένου να προσκομίσει η Μονάδα Χρόνιας 
Αιμοκάθαρσης με τα απαιτούμενα, το οποίο ωστόσο δε συνέβη. Για το λόγο αυτό, το  
Διοικητικό Συμβούλιο με γνώμονα τη διαφύλαξη και την προάσπιση της υγείας των 
ασθενών, κατήγγειλε τη σύμβαση του ΕΟΠΥΥ με την εν λόγω Μονάδα η οποία δε 
διέθετε Βεβαίωση Καλής Λειτουργίας, δίνοντας ταυτόχρονα δύο (2) μήνες 
προθεσμία στους αιμοκαθαρόμενους για να ενταχθούν σε άλλη Μονάδα της 
επιλογής τους. 

Από τα δικαιολογητικά των αιμοκαθαρόμενων τα οποία κατατέθηκαν στις 
Υπηρεσίες του ΕΟΠΥΥ προκύπτει ότι πολλοί εξ’ αυτών εντάχθηκαν σε άλλες ΜΧΑ 
και διενήργησαν συνεδρίες αιμοκάθαρσης σε άλλες Μονάδες. Ωστόσο, 33 
αιμοκαθαιρόμενοι συνέχισαν να πραγματοποιούν συνεδρίες στην εν λόγω Μονάδα 
γνωρίζοντας ότι ο ΕΟΠΥΥ έχει διακόψει τη σύμβαση μαζί της και για το λόγο αυτό 
δεν θα αποζημιώσει τις συνεδρίες που έχουν πραγματοποιήσει σε αυτή.  

Σημειώνεται δε, ότι στο άρθρο 4 του ισχύοντα ΕΚΠΥ του ΕΟΠΥΥ (ΦΕΚ 
4898/τ. Β΄/1-11-2018) μεταξύ άλλων αναφέρεται ότι ο Οργανισμός δύναται να 
αποζημιώνει απευθείας τους ασφαλισμένους σε περιπτώσεις για τις οποίες δεν 
υπάρχει επαρκές δίκτυο συμβεβλημένων παρόχων. Εν προκειμένω, ο ΕΟΠΥΥ 
διαθέτει διευρυμένο δίκτυο συμβεβλημένων Μονάδων Αιμοκάθαρσης τόσο στον 
Ιδιωτικό όσο και στον Δημόσιο Τομέα. Επίσης, ο Οργανισμός αποζημιώνει τους 
αιμοκαθαιρόμενους με έξοδα μετακίνησης τα οποία φτάνουν μέχρι και τα 800€ το 
μήνα.  
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  Τέλος, επισημαίνεται ότι ο ΕΟΠΥΥ ενεργεί μόνο προς όφελος των 
ασφαλισμένων προασπίζοντας και διαφυλάσσοντας τη δημόσια υγεία και για το 
λόγο αυτό δε διστάζει να διακόπτει συμβάσεις και συνεργασίες με φορείς οι οποίοι 
δε συμμορφώνονται με τις επιταγές και τα προαπαιτούμενα καλής λειτουργείας που 
ορίζονται από την κείμενη νομοθεσία.  
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